



„Двинская правда“ в учительской



Лименской школе № 1 50 лет ПОЛВЕКА ПУТИ

За 50 лет коллектив учащихся школы № 1 увеличился с 23 до 1100. За 36 выпускников аттестаты о среднем образовании получили 1070 юношей и девушек.

Первым учителем и организатором педагогического процесса была К. С. Соловьева. Школа ютилась в деревенской избе, где размещались два класса и квартира учителя. В 1927 году в связи с развитием завода и увеличением населения поселка школа была реорганизована в фабрично-заводскую семилетку, а в 1932 году — в фабрично-заводскую десятилетку.

Еще несколько лет назад школа размещалась в трех зданиях, учащиеся занимались в две смены, а в третью — работала школа рабочей молодежи. Рост количества учащихся вызвал необходимость расширить здание начальных классов. Появилась надстройка — второй этаж на здании школы начальных классов.

В год 50-летия Советской власти строители СМП-222 преподнесли юным гражданам Лименды ключи от новой школы. В ней созданы все условия для занятий. Педагогический коллектив одним из первых в городе перешел на более передовую систему преподавания — кабинетную. Школа приобрела все необходимое для работы: учебное оборудование, прекрасный спортивный зал, а школьная столовая на 200

К. МОИСЕЕВА.
Завуч школы.

маст привлекает уютом, вкусными обедами.

Педагогический коллектив школы воспитал немало людей, которые являются не только гордостью школы, но и страны. Таковы выпускники 1936 года Авенир Тупысев, преподаватель Военной академии, Алексей Будилов, работающий в области военных наук, Герман Жданов, кандидат математических наук. В Котласе хорошо известно имя поэтессы Эмилии Бояршиновой, у которой издано пять сборников стихов. Она закончила школу в 1945 году с золотой медалью.

По неполным данным, среди выпускников школы 10 научных работников, 47 военных инженеров, более 150 педагогов, около 50 врачей, 20 агрономов, инженеры, юристы, деятели искусства... Часть выпускников работает на заводе и заочно учится в институтах. Это А. И. Ильин, В. П. Батаргин. В клиниках Котласа лечат учащихся воспитанники нашей школы хирург А. П. Хариновский, В. П. Садовая, Ф. П. Низовцева.

Школа богата своими традициями. Пионеры и комсомольцы не раз были зачинителями общегородских мероприятий. По итогам различных соревнований, смотров коллектива школы неоднократно занимал первые места. Так, в прошлом учебном году пионерская дружина имени Олега Кошевого за успехи в учебно-воспитательной работе удостоена звания правофланговой. Два года подряд школа держит переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома по итогам соревнования школ города.

Эти успехи — результат большого труда всего коллектива школы. Учителя ведут дополнительную работу с учащимися, активно участвуют в общественной жизни. Впереди — новые задачи, связанные с переходом ко всемобщему среднему образованию. Мы сможем их выполнить в сотрудничестве с общественностью поселка Лименда.

К. МОИСЕЕВА.
Завуч школы.

ОНИ СОЗДАЮТ АВТОРИТЕТ ШКОЛЫ

ния. Она ведет большую работу по повышению грамотности и речевой культуры учащихся. Зинаида Александровна часто выступает с лекциями и докладами перед родителями и учащимися. За годы работы в школе награждена Почетным грамотами облоно, горено, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

К. П. Моисеева работает в школе с 1952 года. Отличный организатор, она прошла все этапы по руководству учебным процессом в школе: инспектор горено, завуч школы, директор. Клавдия Петровна обладает всеми качествами, необходимыми для работы в школе. — эрудицией, большой энергией трудолюбием.

Клавдия Петровна Моисеева умело сочетает свою основную работу с общественной. Читает лекции, проводит беседы в школе и на предприятиях поселка Лименда, неоднократно избиралась депутатом городского и областного Советов. Ее труд отмечен Почетными грамотами горено, облоно, горкома партии, значком «Отличник народного просвещения».

Начальные классы — начало школьного пути. С большой любовью вспоминают старшеклас-

ники и выпускники школы своих первых учителей Г. А. Мелентьеву, В. В. Чистякову, Л. А. Мошину, В. А. Дьячкову. Их объединяет большая любовь к детям и к своей работе. Из года в год эти учителя дают школе высокую успеваемость.

Много интересного можно рассказать о работе учителя географии Г. Я. Роговой. По заданию партийной организации она руководит в школе антирелигиозной пропагандой. Оформление газеты «Атенеи», проведение бесед по классам, организация вечеров на антирелигиозные темы — такова доля участия Галины Яковлевны в общественной работе.

В. А. Ермакова — физик. Она хорошо владеет методикой преподавания предмета, уроки проводит в соответствии с требованиями дня, применяет наглядность, особое внимание уделяет практическим работам. На протяжении нескольких лет Вера Александровна имеет по своему предмету полную успеваемость.

Много сил и энергии отдают работе молодые учителя Н. М. Салдина, З. Д. Хабарова.

Ю. ТРОИЦКИЙ.
Директор школы.

ВСПОМИНАЮ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Я закончила десять классов в 1945 году. За время учёбы выполняла много общественных поручений, за что благодарна школе. Это пригодилось в жизни. Запомнились мне наши пионерские и комсомольские дела. Мои пионеры (была отрядной вожатой) создали отряд тимуровцев. Они помогали семьям погибших на фронте. В лесу собирали лекарственные травы, которые сушили в школе на партах или дома в печках и сдавали в аптеку. Комсомольцы собирали книги и отвозили их на санках в госпиталь для раненых, который размещался в Котласе. Готовили концерты художественной самодеятельности.

После окончания школы работала в горкоме комсомола инструктором, потом старшей вожатой в школе, учителем истории. Затем окончила Архангельский учительский и Сыктывкарский педагогический институты. С 1952 года работает в школах города Ухты, сейчас — директор средней школы-интерната. Член КПСС, пропагандист. Последнее поощрение за работу — значок «Отличник народного просвещения».

Я всегда с благодарностью вспоминаю учителей-наставников, которые дали мне путевку в жизнь.

Г. ЛАХТИНОВА.
Бывшая ученица школы № 1.



На снимках: преподаватель химии А. А. Горбулова. Урок труда в 8-м классе ведет В. Н. Низовцев, который работает в школе более пятнадцати лет.

Фото А. Мотовилова.



«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИМЕТ ЗАКАЗЫ...

ДЛЯ ОГРАЖДЕНИЯ КУЛЬТУРНЫХ ПАСТБИЩ

Много сил и времени занимает у животноводов ограждение культурных пастбищ. Теперь открывается возможность механизировать эту операцию: создан специальный агрегат.

Действует он так. На поле разбивают контур участка, пробивают прямую линию, ставят для ориентира двухметровые вешки. Столбики с заостренными концами раскладываются на расстоянии пять-шесть метров друг от друга, подле заблаговременно сделанных небольших лунок. Затем — очередь за агрегатом, работающим на легких и средних почвах с тракторами Т-74, а на тяжелых — с Г-100МГС. Тракторист и подсобный рабочий вбивают в землю на 80 сантиметров столбики, натягивают (в три ряда), закрепляют на них проволоку. Производительность — 10—20 столбиков за час.

Ценно и то, что новый агрегат так же успешно способен демонтировать ограду. И еще одно достоинство — такой механизм можно изготовить в колхозной или совхозной мастерской.

(Корр. ТАСС)



ПРОВЕРЯЕМ
ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Покупатель не виноват

В редакцию пришло письмо от жителя деревни Слуда Г. М. Ефимовского. Вот что он пишет:

«В третьем отделении совхоза «Котласский» в деревне Слуда есть магазин но условий для работы в нем нет никаких. Помещение давно требует ремонта. Печку топить нельзя, так как она развалилась. Поэтому мерзнет продавец и замерзают продукты.

В деревне 58 дворов — это почти поселок. Рабочим совхоза приходится ходить за хлебом и другими продуктами в магазин за несколько километров. Мы не раз обращались к председателю совхозарабкоопа и к управляющему третьим отделением совхоза З. М. Ожегову, чтобы отремонтировали магазин и завезли необходимые продукты. Но мер с их стороны не принято».

Письмо это редакция направляла для принятия мер в Котласский райпотребсоюз. Ответ редакции прислали оргинструктор райпо тов Суханов. Вот что он пишет:

«В 1969 году руководство совхоза «Котласский» представило в аренду помещение под магазин и заверило правительство райпотребсоюза, что в 1971—72 гг. произведет соответствующий ремонт здания. Районная санэпидстанция несколько раз указывала правительству райпотребсоюза и руководству совхоза на антисанитарию в магазине, но руководство совхоза мер не принял. На основании Устава потребкооперации арендованное здание капитально ремонтировать мы не можем, так как за аренду платим деньги совхозу».

Получается как в поговорке: «Иван кивает на Петра, а Петр кивает на Ивана». Райпотребсоюз ждет, когда отремонтирует здание совхоза, а совхоз надеется на райпотребсоюз. А разве покупатель виноват, что между двумя договаривающимися сторонами нет никакого согласия? Сколько еще лет будет тянуться эта волокита?

Правильно ставят вопрос жители деревни Слуда: им нужен хороший магазин.